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Виробничий процес пов'язаний із набором нових процедур, без яких основна виробнича 

діяльність підприємства  була б суттєво скомпрометована. Для забезпечення безперервності 

виробництва в будь-якій виробничій системі необхідно мати постійне надходження 

різноманітних матеріалів, а це означає, що необхідно мати відповідний склад як частину 

глобальної логістичної підтримки. Загалом ця діяльність включає потік матеріалів між 

просторово розосередженими виробничими відділами, робочими місцями та (або) 

складськими приміщеннями, які взаємопов’язані у виробничому ланцюгу [1]. 

Дослідження, пов'язані з процесами складування, в основному орієнтовані на аналіз та 

теорію і не надають системного методу раціоналізації складських процесів. Основна увага 

приділяється процесу комплектації замовлень та його вдосконаленню на складі 

дистриб'юторської компанії. У статті [1] автори пропонують комплексний підхід до аналізу та 

оптимізації складу з використанням декількох інструментів, запозичених з ощадливого 

виробництва. Використання такого підходу було представлено на прикладі проектування 

складу та ефективного використання складського обладнання (навантажувально-

розвантажувальних механізмів). Таким чином, для підвищення ефективності використання 

засобів механізації треба будувати нові технології на нестандартних рішеннях. 

Проєктування та організація технології роботи сучасного складського господарства – 

це складний комплексний процес, який потребує підходу на за-садах системності, залучення 

висококваліфікованих фахівців та врахування багатьох чинників, які впливають на визначення 

значної кількості параметрів території та всього складу, підбір технічного обладнання та 

програмного забезпечення, якісної розробки та відповідного впровадження технології 

переробки вантажів тощо [2]. Тому для вибору та обґрунтування управлінських рішень для  

розробки або модернізації технології роботи складу необхідно ефективно використовувати 

сучасні методи дослідження. 

Основними проблемами в організації роботи складів в умовах використання 

нестандартного обладнання можуть бути: ефективне використання ресурсів, в тому числі на 

складі [3, 4, 5], комплексна оптимізація технології постачання товарів та організація роботи в 

них багаторівневих складських систем [6, 7], побудова логістичного управління рухом 

матеріалопотоків при постачанні продукції та на складах [8, 9, 10], забезпечення надійного 

функціонування у нестандартних умовах виконання технологічних операцій в системі 

постачання та функціонуванні складів [11, 12, 13]. 

На ринку нерухомості складських приміщень ситуація в період за два останні роки 

змінюється під впливом факторів: диверсифікація розміщення продукції по складам; 

розкладання по різним «кошикам», зменшення товарних залишків (з трьох місячного запасу 

до запасу на місяць) та відвантаження «з коліс»; нові вимоги до складських об’єктів: наявність 

укриття, розташування трохи далі від військових частин та (або) об’єктів критичної 

інфраструктури; зміна ланцюгів постачання (розподіл та збільшення об’ємів зберігання в 

відповідних регіональних представництвах та в безпечних регіонах). При цьому відсоток 

вільних площ у 2023 році достатньо висока – 8 % (у 2022 році 7 %) (рис.1). Орендна ставка у 

2021 році складала 5,5 долл. США/м2, а в 2023 році складає 4,9 долл. США/м2, що на 11 % 

менше (рис.2) [14]. 
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Рис.1. Зміна відсотку вільних площ в Україні та Київській області у період 

 з 2021 по 2023 роки 
 

 
Рис.2. Зміна орендної ставки одиниці площі складу в Україні та Київській області у 

період з 2021 по 2023 роки 

 

В роботах із вдосконалення технології роботи складів та терміналів основна увага 

приділена розвитку ефективної взаємодії на всіх ділянках виконання складських операцій під 

впливом випадкових факторів. Аналіз технології роботи складів, які працюють на ринку 

України, дозволив виявити недоліки в її організації: не враховані можливі варіанти виконання 

основних складських операцій при зміні значень параметрів технологічного процесу, не 

використовуються ефективно складські ресурси для виконання відповідних операції, а також 

не використовуються можливості з впровадження в технологію роботи складу сучасних 

технічних засобів виконання навантажувально-розвантажувальних операцій. Тому для 

раціональної роботи всього комплексу складських операцій та відповідного підвищення 

продуктивності зі зниженням витрат на доставку вантажів на існуючих складах з 

інтенсивними потоками товарів необхідно впроваджувати ефективну технологію роботи 

складу, використовуючи високоманеврені та енергоефективні багатовісні технічні засоби. 
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